



Teologická
fakulta
Faculty
of Theology

Jihočeská univerzita
v Českých Budějovicích
University of South Bohemia
in České Budějovice

Posudek bakalářské práce

Renaty Šmíkalové

Životní krize a křesťanský pohled na svět

Zhodnocení procesu tvorby DP:

Autorka práce patří mezi studentky, které během studia zaujal křesťanský pohled na svět, aniž by ho samy sdílely. Proto se také rozhodla pro toto téma. Práce tedy představuje křesťanský pohled na životní krize, jak mu prostřednictvím studia může porozumět člověk schopný odborného vhledu, ale neidentifikující se s křesťanstvím – je to pohled na křesťanství „očima těch druhých“. V průběhu práce narazila autorka na problém související s tím, že v sekularizovaném odborném světě je pomoc lidem nacházejícím se v krizi sledována především z úhlu pohledu pomáhajících profesí a představována jako profesionální činnost, kdežto v křesťanském světě jsou životní krize křesťana vnímány jako výzva pro duchovní doprovázení – a tudíž jsou popisovány zcela jiným slovníkem a v jiných dimenzích. Dělal jí proto problém logická výstavba práce. Autorka se také práci věnovala v nepravidelných časových sekvencích, což stěžovalo komunikaci s vedoucí práce. Ale pohybovala se ještě v mezích, které lze označit za uspokojivý typ komunikace.

Formální a jazyková stránka:

Práce obsahuje 30 stran textu (co do počtu normostran pravděpodobně o něco více). Pohybuje se tedy při dolní hranici požadovaného rozsahu. Je dělena do 3 kapitol a dále podkapitol 2. řádu. Dělení odpovídá požadavku na logickou výstavbu textu a na obsahovou ucelenost a rozsah jednotlivých podkapitol. Jednoduchost členění odpovídá jednoduchosti pojetí tématu práce. Místy autorka podceňuje členění textu do odstavců, čímž znepřehledňuje postup svého výkladu (např. hned v úvodu). Autorka se odvolává na 28 odborných zdrojů. Seznam literatury je zpracován systematicky a přehledně, odpovídá mezinárodním citačním normám. V textu autorka cituje korektně. Po grafické stránce má práce standardní úroveň.

Co do jazykové úrovně se autorka nedopouští žádných závažných gramatických chyb, v textu nezůstaly ani chyby tiskové, což svědčí o pečlivé korektuře. Také styl vyjadřování autorky odpovídá požadavkům na odborný text.

Obsahová stránka:

Autorka se při zpracování tématu opřela o autory, kteří ve svých dílech vystihují skutečně podstatu křesťanské víry, takže se jí základy křesťanství podařilo v jednoduchých črtách postihnout dobře. Také téma sekulárního pojetí životních krizí zpracovala ve shodě s obecně přijímanou odbornou literaturou. Skutečnost, že se nepohybuje ani svým vzděláním, ani svou životní praxí ve světě křesťanství se nejvíce projevila v charakteristice křesťanského přístupu k životním krizím. Autorka použila

z části literaturu doporučenou vedoucí práce, takže se jí na jednoduché úrovni podařilo spiritualitu vztahu křesťanů zejména k bolesti a smrti postihnout správně, ale v celém pojetí chybí větší systematičnost (např. vývojové krize a jejich doprovázení prostřednictvím svátostí nebo charita jako účinná láska v reakci křesťanů na lidské utrpení apod.). Přitom rozsahem by práce unesla větší obsahovou zátěž. Problém byl spíše v uspěchanosti na konci práce. Nicméně závěry, které autorka vyvozuje z předložené zpracované křesťanské literatury, odpovídají na jednoduché úrovni otázce obsažené na začátku práce.

Menší připomínku mám k zaměňování výrazů „teologický“ a „křesťanský“ v úvodu a v závěru práce.

Závěr:

Autorka jednoduchým a částečným způsobem odpověděla na otázku položenou v úvodu práce. Formální, jazyková i stylistická úroveň práce odpovídá požadavkům na odborný text.

Navrhovaná známka:

velmi dobře



doc. PhDr. Ludmila Muchová, Ph.D.